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OlOTSVÁRI HI 
FÜGGETLEN N APILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 
detési ár 8 üllér. - Gyárosok, 
rereskedők es iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

—– Telefonszám 549. - 

* 

Felelős szerkesztő : 
Eu 

A nemes érzésü 
Kolozsvár. 

Kolozsvár, jan. 20. 

(cs.) A jó ég a megmondha- 
tója hány és hány jótékony intéz- 
ménye van ennek a mi kitünő 
városunknak és dacára az idege- 
nek, kik csak rövid tartózko- 
dásra keresik fel, merészelik azt 
kétségbevonni, hogy Kolozsvár 
nem nemes érzésü. És ha a szo- 
vinizmus szürőjét félre téve, ma- 
gunk is tisztán akarunk látni, 
hát mi türés-tagadás el kell fo- 
gadni a lesujtó itéletet, mivel a 
jótékony intézmények tevékeny 
muűködésére a legjobb akarattal 
sem tudunk reá mutatni. 

Az idegen nyomban meg fog 
bennünket az első védelmi kisér- 

letnél. Van-e téli melegedő szoba? 
Nincs. Van-e éjjeli menedékhely? 
Nincs. Van-e felekezetnélküli 
népkonyha ? Nincs. Van-e fele- 

kezetnélküli szegényház ? Nincs. 
Van-e napközi otthon szegény 
gyermekek számára? Nincs. — 

Hát ha ez sincs, meg amaz sincs, 
hogy lehet vitatni nemes érzését 
e városnak, jótékony intézmé- 

nyek létezését – vág vissza ben- 

nünket az idegen. 

No bizony sajnos, hogy igy 
van, sajnos, hogy minden másra 
van pénze magának a városnak 
is, csak közhasznu, elenyészó 

csekély költségbe kerülő intéz 
ményekre nincs. Hiszen még 
nyilvános illemhelyeink sincse- 
nek, ebben az 55-58. 000 lakost 
számláló városban. 

Ám jó, nyugodjunk bele, hogy 
földhöz ragadt szegények va- 
gyunk. Ez nem is megy nagyitás 
számba, hiszen 68 százalék a 
pótadónk. De ugyar /mire költik 
a pénzeiket azok a szamtalan jó- 
tékony egyesületek, a melyek 
egész éven át valóságos hajtóva- 
dászatot rendeznek felesleges, 
vagyis a legtöbbször nem feles- 

leges filléreinkre. – Szeretnénk 
látni, tudni, miben nyilvánul jó- 
tékonyságunk. Azt nem akóep- 
táljuk, hogy kitartanak egy ne- 
hány tönkrejutott nagyságot. 

Az utcára nézzenek, az utca 
száz és száz koldusára, kiknek 
nincs lakásuk, egy betevő falat. 
juk. 

Mibe kerülne egy éjjeli me- 
nedékhely fenntartása ? Úgyszól- 

CSOKONAI VITÉZ MIHÁLVI. 

jótékonysági egyesület dacára — 

beszédjét, kit a kolozsvári egyesült 

Kiadó tulajdonos: GÁMÁN J. ÖRÖKÖSE KÖNYVNYOMDÁJA. 

minden szegény fizetne, hogy 
meleg helyet kapjon éjszakára. 
Mibe egy külvárosi, egész nap 

távol dolgozó munkás családok 
gyermekei számára egy napközi 
otthon ?2 Nehány koronába ha- 
vonta. És igy tovább a többi nem 

létező jótékony intézmények. 

Ne panaszkodjanak igy akkor 
a jótékonyság cimere alatt dol- 
gozó egyesületek, ha rideg eluta- 
sitásra találnak a közönségnél és 
ne csodálkozzunk, hogy a tenger 

kétségbevonja minden idegen ne- 
mes érzüségét Kolozsvárnak. 

Wesselényi báró 
programmbeszéde. 

getegébe vessem magam. De ve- 
szélyben a haza s én mint fia a 
magyarok legjobb magyarjának, 
a hazafiság ideális mintaképének, 
meghivásukra édes szülőagyám, 
a magyarföld megvédéseért harcba 
megyek. Jelszavak helyett csu- 
pán annyit mondok, hogy én e 

hazára s annak minden rendü 
és rangu polgárának javára aka- 
rok és fogok is, ha isten ugy 
akarja miként önök, dolgozni, 
mint népképviselő. Minden jókat 

jóknak. Fogadják hálás kö- 
zönetemet kitüntető bizalmukért. 
Vigyék győzelemre azt a lobo- 
ót, amelyet kibontottak." 

Eminentális erővel tört ki a 
bészéd végeztével ismételten a taps 

és éljenzés melyet visszhangként 
ismételt a künn maradt óriási nép- 
tömeg. 

Utánna báró Bánffy Dezső fej- 
tegette az „Ujpárt" programmját 

- 

Kolozsvár, jan 20. 

Egész kolozsvár közönsége fe- 
szült várakozással és soha nem ta- 
pasztalt érdeklődéssel várta a teg- 
napi napot, hogy meghallgassa a 
nagy Wesselényi fiának programm- 

ellenzékiek a II-ik választókerület 
képviselőjelöltjévé kiáltottak ki. 

A vén Vigadó még nem látott 
magában annyi közönséget, mint 
tegnap délután. Már 8 órakor 
zsufolásig tömve volt. Az udvaron, 
az utcán szintén közel 2000 ember 
este Wesselényi ézkezését. 

Bennt a teremben szinte elvi- 
selhetetlen volt a hőség. Végre fél 
6 órakor Kecskeméthy István a 
gyülest megnyitotta s öt tagból 
álló küldöttséget kért fel Wesse- 
lényi báró meghivására. 

Mig bennt hazafias dalokat 
énekelt a lelkesült közönség, egy- 
szerre csak felhangzott az utcáról 
az egetverő éljenzés. Wesselényi 
báró megérkezett a városunkha 
jött vendégekkel és a küldöttség- 

1 
Nagy nehézségekbe ütközött, 

g képesek voltak az emberára- 
ton áttőrni. A mikor végre jó 
egyedóra multán feltünt Wesse- 
éznyi alakja a terem ajtajában, le- 
rhatatlan lelkes taps és éljenzés- 
en tört ki az excellált közönség. 
A karzat hölgyközönsége viragokat 
szórt elébe s kendőlobogtatással 
üdvözölte. Közel 10 percig tartott 
a tüntetés, mely nem akart véget 
érni 

Kecskeméthy dr. üdvözlő sza- 
vai után, mély 
meg Wesselénzi br. beszédjét Rö- 
videsen összefoglalva a következő- 
ket mondta : 

,Mélyen meghat a szeretnek 
és bizalomnak az a frappáns 
megnyilatkozása, melyben Ko- 
lozsvár n. é. közönsége csekély- 
ségemet most részesiti. Távol 
állott tőlem, 

/ 
zsef szatirikus, csipős humoru be- 

csendben kezdte 

hogy hatvan év 

Majd felhivta a választó polgárokat 
hogy a nagy Wesselényihez méltó 
Mát támogassák s vigyék győze- 
lemre. 

Bánffy beszédjét zajosan meg- 
éljenezték, ki mellett megérkezése- 
kor is nagy tüntetéa volt. 
Maid Desseffy Aurél tartott 
nagy tetszéssel kisért gyujtó be- 
szédet. 
Ezt követőleg Nagy-Enyed kül- 

öttje tolmácsolta ragaszkodását az 
„,Ujpárt -hoz s kivánt sikeres győ- 
Kzedelmet br. Wesselényinek. 
Éirdekes és értékes beszéd 

rolt a dr. Pisztory Mór, az I. ke- 
rület egyesült ellenzéki képviselő- 
jelöltjeé, kitszintén nagy lelkesedés- 
sel fogadtak. A haza, a nemzet 
zabadsága - mondá — veszély- 
en van. Vénségemre akarok a 
üzdők sorába állni én is. Örven- 
ek. hogy Kolozsvárt oly lelkes 
angulatban látom, mint ezelőtt 
oha Szivből ókajtom Wegselényi 

megválasztását. 
Ppisztoryt követőleg a kálvinis- 
ták aranyszáju papja Irsay J. Jó- 

szédjével aratott nagy tetszést. 
Mely után Kecskeméthy meg- 

köszönve a választó polgárság és 
hölgyeknek a gyülésen való meg 

jelenésüket, azt berekesztette. 
Folytonos éljenzés és taps vihar 
közt távozott a népszerü jelölt és 
az illustris vendégek. Künn az ut- 
czán alig lehetett mozogni, s a 

: lelkesedés tetőpontra hágott, ugy, 
hogy kénytelenek voltak a Redout- 
tal szembe levő palotába vissza- 
vonulni, mely előtt még jó félóráig 

tartott a tüntetés. 
Végre hazafias dalok éneklése 

mellett a nagy és lelkes néptö- 
meg szép rendben és csöndben 

szétoszlott. 
A vendégek tiszteletére a vas- 

uti iudóház éttermében közel 200 
teritékü bankett volt, melyen szá- 
mos felköszöntőkben ünnepelték a 
jelöltet és a vendégeket, mely utób- 
biak a 11 órás gyorsvonattal utaz- 

ván semmibe, mert csekély dija sulyos terhe alatt a politika för- tak vissza a fővárosba. 

Ki legyen a gazdasági 
tanácsos. 

Kolozsvár, jan. 20. 

Fontos kérdés tőként Kolozs- 
vár földész lakóssaira, hogy az 

Ehrlinger Lajos halálával megüre- 
sedett gazdasági tanácsosi szék ki- 

vel töltessék be. 

Városunk vagyonának legna- 

gyobb része fekvőségekben van, 

olyan fekvőségekben, amelyeket év- 
tizedek óta rosszul kamatoztattak 

mert sohése ült a gazdasági 
tanácsosi székbe — gazda. 

A gyilkos protekció, mely dü- 

höng a városházán, soh'se engedte, 

hogy ez a vagyonkezelés igazi szak- 

emberekre bizassék. Mert a gaz- 

dasági tanácsosnak nem elég, hogy 
puritán jellemü legyen, hanem tel- 
jesen otthonosnak kell lenni a szak- 

kérdésekben; a földnek minél na- 

gyobb mérvben való gyümölcsözte- 
tővé tétele tudásávál is kell bir- 
nia. Ezt pedig - bocsánatot kérünk 

— jogász-emberektől kivánni sem 

lehet. Ezért volt Csáky szalmája 

Kolozsvár fekvőségekben levő va- 

gyona annyi éven át. 
Minden városban, a hol okosan, 

céltudatosan kormányoz a közigaz- 
gatási fórum, végzett gazdászok, 

legtöbb esetben maguk is földbir- 

tokokokkal rendelkezö garancia ké- 

pes férfiak látják el a gazdasági 

osztály ügyeit. 

És mit látunk? Azt, hogy ez a 
politika helyes politika. Ám néz- 
zük a mérlegeit egyes városoknak. 

Amig Kolozsvárt alapul véve 4 szá- 

zalék a vagyon kamatozás, Debre- 

cenben a földek után 25—30 szá- 

zalék, sőt jobb esztendőkben ennél 

is több. S talán Kolozsvárt nem 

lehetne-e jobban kihasználni a föl- 
deket? Ki meri azt állitani ? ! Csak- 

hogy Kolozsvár tanácsában egyet- 

len szakember sincs. Már szoros 
értelemben véve — nincs. 

Nemes tanácsos, ki ez idő sze- 

rint a gazdasági tanácsos ügykö- 

rébe vágó ügyeket látja el, nem 

tagadjuk, üdvös, hasznos reformok 

keresztülvitelével már is némi re- 

ménységet ad, hogy a jövőben cél- 

tudatosabb gazdasági politikája 

lesz a városnak. De ez nem min- 

den. Teljesen otthon levő ember 

kell ide, aki a ma parlagon he- 

verő földeinket a város közönsége 
hasznára megtermékenyitse. 

Reméljük a közgyülés figyelem- 

mel lesz erre, ha majdan az állás 
betöltéséről lesz szóó. (Civis.) 
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Atanács ésa választás. 

A közönség figyelmébe. 

Kolozsvár város tanácsa tegnap 
a következő felhivást bocsátotta ki 
figyelmeztetésül a választásra vo- 
natkozólag : 

Közeledvén az országgyülesi 
képviselő választások ideie, tekin- 
tettel arra, hogy ilyenkor a poli- 
tikai pártok közötti ellentétek job- 
ban kiélesednek és a pártszenve- 
dély és a választásokkal járó izga- 
tottság a kedélyeket könnyen lob- 
banóvá teszi, a mi gyakran kihá- 
gásokra vezet, sőt néha a polgárok 
nyugalmát és a közbiztonságot is 
veszélyeztető utczai demonstracio- 
val végződik, Tanácsunk a rend 
és nyugalom fenntartása és a 
képviselő választások zavartalan 
lelolyása érdekében szükségesnek 
látta városunk rendszerető közön- 
ségéhez az alábbi tájókoztatással 
és kéréssel fordulni. 

Utczai kihágások, a miket kü- 
lönben a társadalom minden tisz- 
tességes tagja kárhoztat és elitél, 
csakis azért fordulhatnak elő, mert 
városunk békés lakóssága, férfiak 
nők és gyermekek pusztán kiván- 
csiságból néha tömegekben csopor- 
tosulnak a választási helyiség előtti 
térre és szomszédos utczákba, — 
mikor aztán rendzavarásra hajlandó 
elemek észrevétlenül a tömeg közé 
vegyülnek és észrevétlenül izgat- 
hatnak, sőt megtámadhatják és 
inzultálbatják a roendfentartó kö- 
zegeket. 

Megnehezeti a rend helyreálli- 
tását, sőt néha veszélyessé teszi a 
helyzetet az ha az ártatl n kiván- 
csiak tömege akkor sem akar ön- 
ként szétoszlani, midőn a rendbon- 
tók az est beálltával nagyobb ki. 
hágásokra is felbátorodnak, mert 
ekkor a kiváncsiak és ártatlanok 
nagy tömegéből a rendetlenkedőket 
nem lehet fölismerni és hozzájuk 
férni. 

Ezért tekintettel a f, hó 26 án 
megejtendő képviselő választásra, 
felkérjük mindenekelőct Kolozsvár 
sz. kir. város rendszerető közönsé- 
gét, hogy a választás napján ugy 
a választási épület környékén, mint 
a város egyéb részein is a csopor- 
tosulástól, gyülekezéstől tartózkod- 
jék. 

Felkérjük különösen iparos pol- 
gártársainkat és a gazdaközönsé- 
get, hogy a választás napján tanu- 
lóikat, illetve cselédeiket hazulról 
el ne bocsássák vagy ha el is bo- 
csátják, a legszigorubban utasitsák 
jelen rendelkezésünk betartására. 

Egyszersmind figyelmeztetni 
óhajtjuk a közönséget, arra is, 
hogy abban az esetben, ha a kö- 
zönség saját jól felfogott! érdeké- 
ben jelen figyelmeztetésünket figye- 
lemre nem méltatja, ahhoz nem al- 
kalmazkodik. a rendőrség szigoru 
fellépését és beavatkozását idézi 
elő, 

Bizva Kolozsvár sz. kir. város 
közönségének rendszeretetébean, biz- 
ton reméljük, hogy ezen intézke- 
déseinket figyelembe véve közre- 
munkál és segitségünkre lesz annak 
elérésében, hogy vázosunkban a 
közrend egyáltalában meg ne za- 
vartassék és törvénybe ütköző ut- 
czai kibágások elő ne fordulhas- 
sanak. 

Pártoljuk a Kolozs- 

vári Hiradó"-t !!! 

Gyilkos parasztlegény. 

F elebbviteli tárgyalás. 

Kolozsvár, jan. 20. 

Bedenye Vaszi arról volt hires, 
hogy falujában senkitől sem félt. 

Még csak 20 éves és már is 
ő a vezére a fiatalságnak, mindenütt 
ott van, a hol valami rossz dolog 
készül. S bár falujában egyre haj- 
togatta, hogy ő csakis az Istentől 
fél, már nem egyszer kellett félnie 
a csendőrszuronyoktól. 

Legutóbb ismét ugyancsak 
megjárta. Dregules Mitru a Bede- 
nyéék kertjét rongálta s a kerités- 
nek egy részét már le is rontotta. 
s biztosan nem ok nélkül, midőn 
megjelent Bedenye alakja. 

A „falu hőse" felbátorodva 
eddigi sikerein, tetőzni akarta 
ugylátszik, még azokat s hetykén 
kérdőre vonta, hogy mit akar a 
keritéssel. 

Dregules ismerve már Bedenye 
harciasságát, fejszével közeledett 
felé : 
— Anyáddal együtt megöllek; 

Hanem a véletlen ezuttal is 
Bedenyének kedvezett, ki felra- 
gadva a földről egy hatalmas követ, 
azzal ugy fejbe vágta ellenfelét, 
hogy tüstént a földön terült el, 
mint egy halott, 

Az összefutott emberek aztán 
bevitték a házba s hideg vizzel 
mogsogattak sebét, mig az orvos 
megérkezett, ki agyroncsolást kons- 
tatált. 

Az orvosi tudomány sem men- 
te'te meg az életnek Dregulest, ki 
pár nap mulva meghalt. 

Eletével fizette meg ezt a kis 
összeütközését a „falu hősét.vel. 

A csendőrök a tettest még az 
nap elfogták s hosszas nyomozás és 
kutatás után a kolozsvári törvényszék 
elé került Bedenye ügye. 

A kir. törvényszék aztán a btkv. 
301., 306. és 307. szakaszai alap- 
ján gondatlanságból okozott ember- 
ölés miatt 2 évi és 6 hónapi bör- 
tönre itélte, mi ellen vádlott fel. 
lebbezéssel élt. 

A kir. itélőtábla felebbviteli 
tanácsa tegnap tartotta meg ez 

ügyben a főtárgyalást s tekintettle 
a vádlott fiatal korára, büntetését 
1 évi börtönre szállitotta le. 

Az itélet jogerős. 

Egy kolozsvári keres- 
kedő vejének merény- 

lete. 
Gyilkos szándéku adós. 
Tőrbe csalt hitelező. 

Szenzácziós eset tartja most 
izgatottságban Deés közönségét, 

melynek részletei a következők: 

Diamanstein Lázárnak, Baum- 

zweig Emil kolozsvári kereskedő 

vejének virágzó ülzete van Deésen 

de utóbbi idő alatt jövedelmén fe- 
lül költekezve, válságos helyzetbe 
jutott. 

Kischel Samu budapesti keres- 
kedelmi iroda tulajdonosban csi- 

pett baleket, a kitől váltóra, köte- 
lezvények"e több ezer korouára 

rugó összeget csikart ki. 
A hitelező az utóbbi időkben 

erősen kezdte szorongatni Diaman- 

steint s ez kétségbeesésében me- 

rész tervet eszelt ki hitelezője ár- 
talmatlanná tevésére. 

Irt Budapestre neki egy f]eve- 
let, hogy jöjjön le Désre s hozza 
magával az ő összes váltóit és kö- 

telezvényeit. mert rendezni akarja 
teljesen tartozását. 

A mitsem sejtő hitelező öröm-. 

telt szivvel zónázott le Désre, hol 
Diamanstein lekötelező szivesség- 

inditványozta gel fogadta. Majd 

Kischelnek, hogy menjenek fel la- 
kására reggelire, hol szép felesége 
már várija kedves vendégüket. 

Kischel gyanutlanul ment Dia- 

manstein lakására, hol szép asz- 
szony nem volt ugyan, de alighogy 

a szobába értek, Diamanstein reá- 

ugrott, összekötötte és fojtogatva 

egyik kezével, a másikkal kira- 
gadta zsebéből az összes váltókat 

és kötelezvényeket s azokat dara- 

bokra tépve, a kandallóha dobta. 
A halálfélelmében orditozó hi- 

telezőt a nagy lármára besiető la- 

kók mentették meg. Diameneteint 

nyomban letartóztatta a rendőrség 

majd átkiserték az ügyészséghez, 
hol Nagy Imre vizsgálóbiró kihall- 

gatás után vizsgálati fogságba he- 

lyezte. 

Désen ma egyébről se beszél- 

nek, mint a gyilkos szándéku adós 

ról s a tőrbe csalt hitelező tragé- 
diájáról. 

Lelőtt tolvaj. 
Kolozsvár, jan. 20. 

Volka József társaival 
rót szedni ment 
vadar birtokára. 

A mogyoró fák közt 
meglapulva töltögették a tarisnyát, 
Ha egyik fáról leverték a mogyo- 
rót, a másikra mentek s már jól 
megrakodva haza akartak térni, 
midőn az ágak recsegésére meg- 
jelent Koszte Nikule erdőőr. 

Volka nagyon megijedt a nem 
várt meglepetésre . .. Nézegette 
merre lenne jobb elmenekülni, mire 
Koszte egy hatalmas pofont mért 
neki, melytől kiábrándult aztán 
Volka uram. 

Felócsudva meglepetéséből fu- 
tásra vette a dolgot, látván, hogy 
nincs kivel tréfálni, de Koszte sem 
volt rest, árkon bokron törtetett 
utánna, Közben egy ágban fegy- 
vere megakadt, elsült. . . 

Hatalmas dörrenés reszkettette 
meg a levegőt s a menekülő Volka 
lebukott az ágak közé. . 

Ezért a btkv. 310. szakasza 
szerint sulyos testi sértés vétségeért 
a kolozsvári kir. törvényszék 2 heti 
fogházra itélte, mi ellen fellebbe- 
zést adott be. 

Tegnap foglalkozott a kir. tábla 
ez ügygyel s a törvényszék itéle- 
tét jóváhagyta, mi ellen védő sem- 
miségi panaszt jelentett be. 

mogyo- 
gr. Andrássy Ti- 

Veszedelmes lakotárs. 
Fizetés helyett kés. 

Kolozsvár, jan. 20. 

Horig János szobafestő és Ge- 
réb Izsák kályhás a nyáron ismer- 
kedtek meg egymással. Kezdetben 

szépen 

Sz.-Dobokavármegyei 

csak együtt iddogáltak, mulatoztak 
s a jó baretságnak az lett a vége, 
hogy egy napon Horig felszólitotta 
Gerébet, költözzön hozzá. 

Geréb kapva-kapott az alkal. 
mon, elköltözött Horig Pataujsor 
32. számu lakására Hanem a ba- 
rátságnak nemsokára vége lett. 
Házbért kellett fizetni s Geréb Ho- 
rig kérésére, kiforditotta kabátja 
két zsebét : „itt van minden pén- 
zem !4 

S ez igy ment egyik hónapban 
ugy mint a másikban. Sohse fize- 
tett házbért. 

Tegnap pedig egész hideg vér- 
rel kijelente:te, hogy elköltözik kö- 
zös lakásukról. Horig figyelmezte- 
tésére, hogy előbb fizesse meg 
adósságát, szörnyü dühbe jött s 
késsel rontott Horigra, kit több 
helyt sulyosan megsebesitett. 

A rendőrség meginditotta az 
eljárást, de nem találja Gerébet 
ki bihetőleg eltünt Kolozsvárról. 

Ongyilkosság a Pata- 
utcában 
Kolozsvár, január 20. 

Az élet terhei gyakran oly 
nagy sulylyal nehezednek néme.- 
lyek vállára, oly nagy megpróbál- 
tatásokat mér egvesekre, hogy azok 
elviselésére nincs kellő bátorságuk. 

Ilyenkor aztán forditni kell 
egyet s az emberek legnagyobb 
része önkezüleg ves véget nyomo- 
ruságos életének. 

Paller Mihálynénak is, ki Pata- 
ujsor 52. sz. alatt lakik, hajdan 
jobb napjai voltak. 

Bőségben, jólétben duskált min- 
denütt . 

Hanem jött aztán az az átkos 
családi zavar . 

Olyan sulylyal nehezedett ez 
vállaira... Ugy érezte, hogy nem 
tud a ezt elviselni. . . Utolsó ment- 
séghez . .. az öogyilkossághoz fo- 
lyamodott. 

Már napok óta forgatta fejé- 
ben e tervet, mig végre tegnap 
meg is tette. 

Délután 4 órakor egy pohár 
fekete kávéban feloldott 6 pakk 
gyufát s felhajtotta . .. 

Hozzátartozói rémültökben egy 
pohár tejet itattak meg vele, mi- 
től még rosszabbul lett. Látván 
azonban, hogy állapota folyton su- 
lyosodik telefonoztak a mentőkért, 
kik gyomormosást alkalmaztak és 
beszállitották a klinikára. 

Pallerné állapota annyira su- 
lyos, hogy a reggelt is alig érheti 
meg. 

HIREK. 
Kolozsvár, január 20. 

- Grót Kornis Viktor. Ko- 
lozsvárnak nagy gyásza van, Er- 
delyrészünk egyik legjotékonyabb 
főura halt meg tegnap délután : 
Gönc-Ruszkai gróf Kornis Viktor, 
a Lipót-rend lovagkeresztjének tu- 
lajdonosa, az Erdélyi r. kath. Sta- 
tusnak, az EMKE-nek alelnöke, a 

Gazdasági 
Egyletnek elnöke. Hült teteme f. 
hó 22 én d. u. 3 órakor fog a 
Szt.-Ferenc-rendiek óvári templo- 
mában beszenteltetni és a vasuti 
állomáshoz kisértetni, honnan Szt. 
Benedekre szállitják s az ottani 
családi sirkertben helyezik örök 



KOLOZSVÁRI HIRADÓ. 1905. január 20. 

nyugalomra. Az érdemes főur ha- 
lála mély részvétet keltett az egész 
városban. Béke hamvaira! 

szakosztályok ülése. Ko- 
lozsvár város törvénynatósága jog- 
pénz-, tanügyi és rendészeti szak- 
bizottságai szombaton délután 3 
órakor a városháza nagytermében 

közgyülést előkészitő összülést tar- 
taának. 

. A szinház épitése. Az uj 
szinház épitési bizottsága a napok- 
ban ismét ülést tartott, melyen a 
gyengélkedő grót főispán helyett, a 
tárgyalásokat br. Szentkereszthy 
Zsigmond vezette. A bizottság el- 
fogadta a szinházi raktár és mühely 
épület bemutatott tervét, mely 
szerint az uj modern épület, meg- 
felelő festő teremmel, műhelyekkel 
és raktárhelyiséggel a gazdasági 
egylet területén levő Vörösmarthy- 
utcában épittetik fel. A bizo tság 
ezután elhatározta, hogy a szob- 
rász kárpitos stb. munkákra a 
pályázatot kiirja, e munkálatok elő- 
irányzati összege 172.000 K. 

— Ismeretterjesztő hasznos 
előadás. Az iparos segédmunkások 
képzésére szervezett kolozsvári he- 
lyi bizottság 1905. évi jan. 22 én 
(vasárnap) d. u. 3 órakor a város- 
ház közgyülési termében ismeret- 
terjesztő előadást rendez. A ke- 
lépés dijtalan. Előadást tart: Dr. 
Veress Vilmos : Természettani elő- 
adás kisérletekkel. 

—- Apáthy hazaérkezése. Dr. 
Apáthy Istvan a következő sürgönyt 
küldte dr. Richter Aladár egyetemi 
tanárnak : ,Nápoly, jan. 19. - A 
magy vihar miatt ma reggeli ha- 
jóval nem indulhattam. Szombat 
esti hajóval megyek Hétfőn reggel 
mindenkép Kolozsvárt leszek. 

— Irdekes felvenulás. Érde- 
kes felvonulásnak voltak tanui teg- 
nap d. u. a Mátyás krály-téren 
járó-kelők. Fél 4 órakor vitte a 
rendőrségre az a 12 tagból álló 
betörő banda, melyet csak a teg- 
napelőtt leplezett le egyik ügyes 
detektiv, az általuk lopott tárgya- 
kat. Jó három szekérnyi különböző 
ruha, étel és egyéb másnemü tár- 
gyakkal felpakolva vonultak be. 
Mindannyiukat természetesen zár 
alatt tartják. 

- Az Erdélyrészi Méhész- 
Egyesület évi közgyülését 1905. 
év január 29 én, vasárnap délután 
3 órakor tartja az ,„Erdélyi Gaz- 
dasági Egylet" Petőfi utca 7 sz. a. 
helyiségében. 

— Hunyaditéri csendélet. A 
Hunyadi-tér csendjét tegnap este 
vad harczi kiáltások verték fel, 
Mákávé Juon napszámos erősen 
bepáiinkázva egy Hunyadi tévi ivó- 
ban megtámadta régi haragosá: 
Dregán Pttert, a ki a berugott em- 
ber dühe elől kimenekült az ut- 
czára. Mákávé Juon azonban itt 
nekiesett, s mielőtt a járó-kelők, 
s a korcsma népsége, továbbá a 
zajra elősiető rendőr megakadá- 
dlyozhatták volna, homlokán és kar- 
ján megsebesitette Dregánt. Máká- 
vét kijózanodásig a kézi fogdába 
helyezték. Érdekes, hogy Dregán 
nem akar panaszt emelni késelő 
ellensége ellen, s igy Mákávé el- 
dlen csak közcsendháboritás miatt 
inditják meg az eljárást. 
— Furfangos csaló jósnó. Fur- 

faugos módon csalt ki tegnap dél- 
után egy Nyág Juliska nevü varró- 
leánytól kisebb mennyiségü pénz 
összeget Kolin Mária napszámosné, 
a ki a téli időben kártyavetéssel is 
szokott foglalkozni. A kártyavetőnő 

müvész, ki 

előbb apró bizalmaskodásaivalnyerte 

után pedig mindennapos lett Nyág 
Juliskánál. A kártyából olvasott 
neki a jövőre és multra vonatkozó 
dolgokat, s közben azt is megtudta, 
hogy Nyág Jiliska szerelmes. Dus 
tőke lett ez a tárgy a kártyavető- 
nőnek, aki e tárgy köré fonta pro- 
feciádnak jórészét. Tegnapelőttre 
határozottan megjövendőlte, hogy 
az a fiatalember, aki iránt gyön- 
géd érzésekkel viseltetik, megláto- 
gatja a varróleányt Egy kis összeg 
pénzt is vett fel erre a hirre a 
furfangos Pithia, aki természetesen 
alaposan becsapta az ábrándos varró- 
leányt, mert a fiatalember nem lá- 
togatott el hozzá... A leány a 
rendőrségnél panaszt emelt ezért 
Kolin Mária ellen. 

— A lezuhant szikla. Krisz- 
tiniából jelentik: Megállapitották, 
hogy Naesdalenben egy sziklának 
a Loenvand tóba történt és már 
jelentett lezuhanása következtében 
a viz kiáradt és öt majort 34 em- 
berrel "magával ragadott. Bodalban 
pedig 25-en pusztuttak el. Nyolc 
embert megsérülve hoztak fel a 
romok közül; egyikük azonnal meg- 
balt. 

—– Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— Csak hölgyeket érdekelbet, 
hogy a Bró dr.-féle ,Havasi Gyo- 
pár Creme" már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. – 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(4.–) 
– Fáy Sándor akad. festő- 

többek között Dózsa 
alispán képét festette meg nálunk, 
hazaérkezett Gyaluból, hol két hó 
óta a Gyalui Rosenberger család 
arczképeivel volt elfoglalva. Lakása : 
Kossuth L.-u. 49. I. em. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Péntek : Z. Bárdi Gabi 
pésével: Kuruc-furfang. 
Szombat: Uj betanulással: Mon- 

godin ur felesége. 
Vasárnap d. u. A vándorlegény. 
Vasárnap este: Juci és Jani. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, jan. 19 

József főherceg betegsége. 

Fiuméból táviratozzák nekünk: 
József főherceg állapotáról ma reg- 
gel 9 órakor dr. Kiseljak udvari 
orvos a következő bulletint tette 
közzé: ,Éjjele jó, hurutos tünetek 
javultak, különben változatlan." 

föllé- 

Egy államtitkár halála. 

Mohay Sándor igazságügyi ál- 

lamtitkár ma reggel hét órakor 

meghalt. Az érdemes tisztviselő 

1851-ben született s néhány év óta 

került az igazságügyminiszterium 

vezető állásába. 

i 

Osztálysorsjáték. 
Az osztálysorsjáték mai huzásán 

a következő nagyobb nvereménye- 
ket sorsolták ki: 80.000 koronát 
nyert: 55929. - 2000 koronát 
nyert : 53942. – 1000 koronát nyer- 
tek: 17843 59611. – 500 koronát 
nyertak: 7138 17101 33751 5549 
96517 85178 531 6 14581 56228 
103730 4536 31224 44919 43103 
59654 62184 61682 107285 70901 
86242 12826 103444. A többi ki- 
huzott számok 130 koronát nyer- 
tek... 

Halál a vonaton. 

Vadász József pestmegyei föld- 
birtokos Abbáziában heteken át 

üdült. Ma reggel a fiumei gyors- 

vonaton Budapestre utazván. a vo- 

natban hirtelen rosszul lett és meg- 

halt. Halálának oka idült tüdőbaj. 

A vele együtt utazók első pillanat- 
ban öngyilkosságra gondoltak. 

Forradalom 
Oroszországban. 

A Nóéva cérna és kender kéz- 
müipargyár munkásai, összesen 
7000 en ma beszüntették a mun- 
kát. Sergius nagyherczeget a czár 
elbocsátotta. A nagyherczeg azért 
lett kegyvesztett, mert az utóbbi 
diáktüntetés alatt valóságos vér- 
fürdőt rendeztetett. A rendőrök a 
futó gyermekeket és a menekülő 
asszonyokat is leszurták. Mindenütt 
az országban forradalmi hangolat 
van. 

Ezer liter bor a tengerben. 

A sztrájkoló dokkmunkások ma 
nagy tüntetést rendeztek. A kikö- 

tőben mindent fölforgattak és 1000 

hordó bort a tengerbe guritottak. 

A rendőrség széjjelverte a fékte- 

lenkedő munkásoka: és harminczat 
letartóztatott. 

Borzalmas vasuti 

katasztrófa. 
A ,„Midland" vasuton egy Skó- 

cziából jövő futárvonat összeütkö- 

zött a Londonból jövő postavonat- 

tal és csakhamar ezután egy teher- 

vonat belerobogott a roncsokba 
Hat ember szörnyethalt és huszan 
könnyebben megsebesültek. 

Az orosz-japán háboru. 

Két héten belül a mandzsuriai 

harctérre döntő ütközet történik. 

A japánok hangulata rendkivül har- 
cias. A mandzsuországi utolsó üt- 
közetekről szóló jelentésekből ki- 

tetszik, hogy az oroszokat sok ren- 

des kinai csapat támogatta. Az 

oroszok vesztesége Szancsiahonál, 

Niucsvangtól nyugatra, 14-én 300 

ember volt. Miscsenko tábornok 

csapatánál 5–6000 ezer fegyver 

volt, ágyukkal is rendelkezett. Mi- 
után Niucsvangnál megverték, visz- 
szavonult északi irányban. A japán 

lovasság 14-én Liaohohenél nagy- 

számu kimerült orosz katonát ejtett 
foglyal. 

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár. 

Január 21. Megyei piknik (Megyeház. 
, 28. A nőegylet fillér-estélye 

(New-York szálló). 
29. A kolozsvári könyvnyom- 

dászok thea-estélye — 
Tornavivoda. 

Februárius 1. Ev. rof. diák-bál (New- 
VYork). 

4. Tiszti-estély (New-York:. 
A kolozsvári ev. ref. 
theol. fakultás táncz- 
estélye. (közp. száll.) 
„Összhang" dal- és zene 
egylet estélye (Ferenoz 
J-ut 63. sz.) 
Városi tisztviselők bálja 
(Várzsi Vigadó). 
A Kolozsvári Munkás- 
Dalegylet thea estélye a 
Torna-Vivodában. 
Birósági piknik (New-Yok. 

21. Megyei piknik (Megyeház. 
Dávid Ferencz-estély — 
(New-York szálló). 

11. Megyei bál (Megyeház). 

és kiadóhívatal: 

Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 

Telefonszám 549. 
mETE EIKKETKEH 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. jan. 19-én : 

Z Bárdi Gabi ILik föllépésével: 

Kurueczfurfang. 
Nagy operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

NYILTTER.) 

olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burger Frigyecs-]- 

gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

1S8G1. 
év óta fennálló 
nyomda-üzlet. o 

Telefonsz, 640, Telefonsz, 549, 

Gámán J. örököse 
könyvnyomdája, 

Kolozsvárt, 
Kossuth Lajos-u. 10. sz. 

Legmodernebb berende- 
zés. Felvállal mindennemü 
könyvnyomdai munkákat 
o o jutányos árban. o o 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
telősséget nem vállal a Szork.
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Otvös-Borok. 
Minden mennyiség es mimőségbem 

Telefon 511, egyedül kapható Telefon 511. 

örvVÖs DÁMELNE 
Vezérképviselője: A Müncheni Pschor és a Pilseni I. 

Részvény sörfőzdeknek. 

ser Ilkalmas Ajándéknak 
Szőpme, Coliart és Mutiot, valamint női hun- 

dákat és felsőket ajánl nagy választékban 

Bányai Sámuel és Fia 
női felöltő és szücs-áru raktára 

Kolozsvar Mátyás király-tér 8. szám, 
3 Takarék és Hitelbankeépület. 

Udvari Szallitója: 
Ő Felsége a magyar királynak és osztrák császárnak. 
Ő Felsége a német császárnak és porosz királynak. 

Nagybani eladás: 
Budapest, Károly-közút 22. szám, 

Rözer-bazár palota. 

o"e 
eeseeeeeeeseseeseseesee.. 
sgea o 

rrrzH Telet, 30. Sterm József ret. a9. 
Kolozsvárt. Liszt-, Fűszer- és Tűzifakereskedő 

MEK KOLOZSVÁR, Wesselényi-ntoza 12. szám. d 

A Fuhrmann Károly fűszerkereskedőő 
Bi z0manyi r aktárak: Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429. 

Zzsilinszky Antal Széchenyi-tér 1. Telelon 138. - Kőrösi Ákos 
tfűszerk. Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. Kövendi Károly 
Kossuth L.-u. Haller-ház. Veress László Monostor-u. 35. Telefon 
01. Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 305. - Irimiás Tivadar 
Arany János-tér 2. – Nyisztor Gergely Hunyadi tér 6 — Balogphh 
János Trefort-u. 20. - Bárdi Sándor Akáczfa u a - Nyikora Anna 
Rudolf-u,. 64. — Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. 1561 60-60 

Zongorák, pianinok, harmoniumok lés ezimbal- 
mok gyári áron részletfizetésre is kaphatók. 

RHangszerek becseréléset, javitását, hangolását helyben és 
a vidéken elfogadom. 

Phonola-zongorát játszó készülék gyári áron 
kapható. Ára 11OO korona. 

k- Bármikor meztekinthetők: 

ség figyelmét arra, hogy 

Stern József liszt-, füszer- és tűzifakereskedőnél Kolozsvár, 
Wesselényi Miklós-uteza 12. szám alatt 

a legjobban és a legolcsóbban lehet lisztet, fűszert 
és tűzitát beszerezni. 

Ne mulassza al senki sem hirdotésínk valódiságáról meggyőzőlmi. a 
gö tagm mog a meg u mo eg mgg H N r mt rg ag tega samm mog or m seg z am m
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(. utóda-féle 
látszerészeti üzlet 

VVesselényi Miklós-utcocza 4. sz. 

hó végével teljesen feloszlik. 
A berendezés, valamint a bentlévő Latszerek, Távecsövek, Lorg- 
non, Kések, Borotvák, Gramophonok és lemezek, 
kézi táskák, pénz-, dohány- és szivar-tárczak is 

olcsó árom eladók. 

Leglőnyösebb bevásárlási forrás 11 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

; 

A közelgő nagy ünnepek alkalmából felhivjuk a n. é. közön- 
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